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§ 252 Motion (SD) - Minnesdag för förintelsen 2025, svar 
Dnr KS 2024-391 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Kommunledningsförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen avslås med hänvisning till att de åtgärder som motionen föreslår 
redan ingår i kommunens löpande arbete. 

Reservationer 
Jörgen Ring (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande och 
lämnar följande skriftliga reservation: 

"Vår motion är i allra högsta grad aktuell med anledning av den växande 
antisemitismen i Sverige. Vi anser att antisemitism är någonting som ska 
bekämpas och har inte en plats i de svenska värderingarna, därför anser vi att 
det är viktigt att hedra offren i förintelsen och minnas historien som ledde till 
den. Att lära sig av historien är viktigt och i dagsläget är det extra viktigt 
eftersom vi ser att det går åt fel håll i form av ökad antisemitism. 

Sverigedemokraterna reserverar sig mot beslutet till förmån för vårt yrkande 
om att bifalla motionen i sin helhet." 

Ärende 
Richard Oddson (SD) och Ivan Rådström (SD) föreslår i en motion daterad 
2024-04-19:  

“att Linköpings kommun organiserar en utställning för att hedra offren för 
Förintelsen samt i bild och text beskriva de fasansfulla händelserna från 
världshistoriens största folkmord” samt “att i Linköpings kommunala skolor 
anordna en minnesdag för att hedra Förintelsens offer, ge information och 
utbildning i historia”. 

Linköpings kommun har sedan år 2000 aktivt arbetat med att högtidlighålla 
och uppmärksamma Förintelsens minnesdag i samarbete med andra 
samhällsaktörer och civilsamhället. Arbetet bedrivs genom en arbetsgrupp 
som leds av Linköpings kommun och gemensamt tar fram ett program inför 
Förintelsens minnesdag. 
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Utöver arbetet med att uppmärksamma minnesdagen bedrivs i enlighet med 
läroplanen samt kursplanerna för historia samt samhällskunskap i skolan 
undervisning som informerar och utbildar om Förintelsen. 

Utifrån detta föreslås att nämnden yrkar avslag på motionen med hänvisning 
till att de åtgärder som föreslås redan ingår i kommunens löpande arbete. 

Yrkanden 
Jörgen Ring (SD) yrkar bifall till motionen. 

Lars Vikinge (C) yrkar bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag till 
beslut. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Lars Vikinges (C) yrkande om bifall till 
Kommunledningsförvaltningens förslag till beslut mot Jörgen Rings (SD) 
yrkande om bifall till motionen och finner att kommunstyrelsen beslutar enligt 
Lars Vikinges (C) yrkande om bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag 
till beslut. 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse – Motion (SD) - Minnesdag för förintelsen 2025, svar 2024-09-20 
Bilaga - Motionen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Motionärerna 
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